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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s yárosainak társadalmi s ¡azteö érdekeit kéeréelö ielilap.

Az eperjesi „Széchenyi-kör“ és a „sárosmegyei gazdasági egyesület“ közlönye. 
Szerkesztői iroda és kiadó-hivatal:

fóntca, 328-ik szám alatt.
az Eperjesi Bankegylet könyvnyomda-helyiségeiben.
Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény,
valamint előfizetés, hirdetmény és a kiadás körüli panaszok.

Megjelen: minden szombaton.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve

Egy évre . . . 
Félévre . . . 
Negyedévre . .

Hirdetéseket elfogad: E_ 
és Bécsben, (¡. L.

.....................................  frt. 
.....................................2 „ 
• • • ................... 1 „

Haasenstein és l ogier Budapesten 
L. Daube ni. Frankfurtban.

Előfizetési felhívás 

„EPERJESI LAPOK”
cimü

társadalmi s gazdászati hetilap Hl. negyedére.

Előfizetési feltételek.
Egész évre .... 4 frt
Félévre ... 2
Negyedévre ... I

Az előfizetési pénzek az Eperjesi Bank­
egylet könyvnyomdájába intézendők.

A idéki előfizetések legcélszerűbben posta­
utalványnyal eszközölhetők.

Eperjes, julius hó 2.
A városi képviselőtestület számos tagja 

értekezletet tartott e napokban a sörházban, 
mely összejövetel alkalmával hangsúlyozva 
lón annak szüksége, hogy a közgyűlések tár­
gyai előlegesen is megbeszéltetvén, a képvi­
seletnek hason irányú és gondolkodású tagjai 
ezen előleges megvitatásokhoz képest, a köz­
gyűlésekben egyöntetű állást foglaljanak.

Megkönnyíti ezen előleges, tájékoztató 
megbeszéléseket a közgyűlésnek múltkor ho­
zott azon határozata, melynek értelmében a 
gyűlések napirendje, illetőleg tárgysorozata 
ezentúl sokszorosittatni s a képviselőknek a 
gyűlés megtartása előtt legalább három nap­
pal kézbesittetni fog, a mint hogy ez már a 
legutolsó alkalommal is tényleg megtörtént.

Köztudomású dolog az, hogy a mi köz- 
, gyűléseinken a tanácskozmányokat gyakran 

áradozó beszédesség jellemzi. Sokszor a napi­
rendet megelőzőleg annyi felszólalás történik, 
hogy mire az érdemleges tárgyalásokra kerül a 
sói, a képviselők figyelme és türelme jófor­
mán már teljesen ki van merítve. Minden­
esetre szép dolog és a közügyek iránti érdek- 

I lodésre mutat az, ha minél többen adnak a 
közkiv állatnak kifejezést, tesznek észrevétele­
ket s mondanak véleményt a szóban forgó 
kérdésekre nézve. Ha ez azonban rendszer­
telenül és nem ritkán zápor módjára történik, 
úgy hogy a megeredt szóözönben alámerül a 
tanácskozmány fonala s nyomtalanul elvesznek 
az eszmék: ennek célszerűsége kétes.

\ annak, a kik ezt igen üdvösnek, hasz­
nosnak és szükségesnek tartják. És megle­
het , hogy csakugyan vannak ennek a dolog­
nak is, jó oldalai. Megfontolandó azonban 
azon tény, hogy a villám csak néha kívána­
tos , a mikor kell, hogy tisztítsa a levegőt; 
de szakadatlanul és szünet nélkül zengő égi- 
háborii, menykövek és dörgedelmek lehetet­
len, hogy jó hatással legyenek. így van ez 
a hajdani oppositio által iuaugurált agyon- 
beszéléssel is, melynek természetesen többféle 
neme van.

Megengedjük, sőt egész készséggel el- 
hiszsziik, hogy a szónokokat mindenkor a leg­
jobb akarat és szándék vezérli, de ez mitsem 
változtat a dolgon, mert az eredmény, a 
következmény egy.

S épen ezért mi e lap hasábjain már

T Á. R. C A,

T von

utsche

Az erdei lakról.
Köztudomású tény, hogy halhatatlan koszorús 

költőink Petőfi Sándor, Tompa Mihály és váro­
sunk szülöttje Kerényi Frigyes az 1845-ik év jú­
nius havában Eperjesen együtt időztek. A múzsák 
fölkent bajnokainak ezen találkozása hullámzásba 
hozta ihletett kebleiket s ennek hatása nemzeti 
költészetünk fölszinére drága gyöngyöket vetett. 
Ezen gyöngyök között kiváló helyet foglalnak el 
főkép azon remek darabok, a melyek koszorús 
költőink találkozása alkalmából a Petőfi-kunyhónál 
az „Erdei lakhoz“ című költői versenyt eredmé­
nyezték.

Az eperjesi Széchenyi-kör mint magyar nem­
zeti közművelődési egyesület csakis magasztos hi­
vatását teljesité akkor, a mint ezen örökké emlé­
kezetes találkozásnak 35-ik évfordulóját f. évi 
junius havának 17-ikén a helyszínén a Petőfi-kunyhó 
előtti téren szerényen bár, de megható kegyelettel 
megünnepelte. Nem nagyszámú ugyan, de váloga­
tott közönség, — melynek túlnyomó részét lelkes 
hölgyeink képezték — zarándokolt ki a jelzett 
júniusi nap délutánján a nagy nap és a dicső múlt 
emlékein merengve az erdei lakhoz.

Ezen kellemetes merengés élesztésére különös 
mámoros hatást gyakorolt főkép azon körülmény, 
hogy rég dícsőült koszorús költőink ifjúkori benső 
barátja, ezen 35 év előtti találkozás szemtanúja s 
közvetlen részese a köztiszteletben álló tántorithat- 
lan hazafi , Irányi István ur közöttünk volt, a ki 
nemes lelkének egész hevével idézé elénk azon 
nevezetes találkozásnak egyes mozzanatait. így 
értünk az erdei lak előtti gyönyörű fekvésű pázsi- 
tos térre. Miután az ezen kirándulásban részt- 
vettek kedélyes csevegés között pihenték ki a za- 
rándoklás fáradalmait, a mesterkéletlen természet 
bársony takarójára festői csoportokban letelepedett 
közönség elé lépett e sorok irója s röviden elmon- 
dott alkalmi bevezetés után olvasá föl Irányi Ist- |

ván urnák a költők ezen találkozását ismertető s 
a „Hazánk és Küllőid" cimü szépirodalmi folyóirat 
186t<-ik év ápril 8-án a 1-1-ik számban megjelent 
következő cikkét:

”A. f°lyó és Svinka patak között, né­
hány mértföld hosszában elvonuló erdős magaslat­
nak keleti lejtőjén, Eperjesről délnyugatnak, s ezek 
es egy vontcsövű puskalövésnyire a Tarca folyótól, 
szemben a régi kőbányával, mely a Sz. László hegy­
hez legközelebb van, tehát a „zsimni pofok“ (hi­
deg patak) nevezetű völgyecskében fekszik az erdei 
lak, melyet az e vidéki köznép ..Berkeivufka- név 
alatt ismer. Eperjestől nem is félórányi távolságban 
fekszik s onnét a szép kilátás csakugyan a soóvári 
hegyekre s azok ősapjára a Simonkőre, s a soóvári 
felső sebesi és kapi-i várromokra nyilik. A két 
Strázsa, vagyis a tintái erdős és ternyei kopasz 
őrhegy kiváló kúpjai kiégett vulkánalakuak, s az 
erdei laktól, Eperjesen túl éjszaknak állanak őrt.

Ebéd után egy szép júniusi napon rándultunk 
ki, Petőfi, Tompa. Kerényivel, s ha nem csalódom 
ott volt velünk Ördög Dani barátunk is, a sz. lász- 
lóhegyi, vagyis — mint itt közönségesen nevezik 
vilec-hurkai fürdőbe.

Petőfi Sándort már otthon, két vagy három ; 
nappal azelőtt faggattuk tréfából s nem is az én 
kezdeményezésem folytán, sőt inkább Tompa — 
Kerényivel bosszantották envelgve a szabad rirnek 
— mint legott mondtuk — „kalapanciak" miatt 
s ő arra ki sem rándult velünk, de Kerényi lakán, 
kinek nehány hét óta vendége volt, maradt és irta ‘ 
ezen versét: „Mi kék az ég, mi zöld a föld!“ stb. I 
Az nap pedig, a mint a Sz. Lászlóhegyre kisétál­
tunk, ép a Tarca folyón átvezető palló karfájához I 
támasztva hátát, elszavalta azt előttünk, s kérdé: i 
hát ez a kling-klang rimelés már Ínyetek szerinti-e, 
tetszik?

Viszutunkban azon megjegyzésre: miszerint 
a mai költészetben túl a rendjén, nagyon is sok 
az alanyisági reflexió, vagyis a költő énjének visz- 
szatükrözése s álérzeményeinek halavány verőfénye, 
mit Kerényi igy fejezett ki: -Lirum-lárum Löffel­
stiel, alte Weiber schwatzen viel.“ tehát némi ke-

i

HIRDETÉSI DIJs
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
A yílttér mi mién sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

I
évekkel ezelőtt hangsúlyoztuk egy klub ala­
kulásának célszerűségét, mely a napi kérdé­
seket megbeszélés tárgyává tévén, úgy a 
városi és megyei közgyűlésekben, mint a köz­
ügyek egyéb téréin egyöntetű eljárást köves­
sen. Ezt úgy képzeljük, hogy — ha van 
tárgy, mely érdemes arra, hogy külön meg­
beszéltessék — vitattassék az meg. Szóljon 
ki-ki hozzá az értekezletben s ez válaszszon 
alkalmas előadót, ki a közgyűlésen a megálla­
podás eredményét érvényesítse. Ily eljárás 
sokkal több hasznot hajtana a közügyeknek, 
mint az, ha a tájékozottságot illetőleg is 
ex abrupto szólanak valamely tárgyhoz igen 
sokan, kik gyakran igen fárasztó ismétlésekbe 
bocsátkoznak, mely a tanácskozmányt is fe­
lette megnehezíti.

Ilyen szempontból igen hasznosnak és 
célirányosnak tartjuk a tervezett előleges 
értekezletek eszméjét.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A kör igazgató-választmánya múlt hó 27-én, 

vasárnap rendes házi ülést tartott, melyről a kö­
vetkezőkben teszünk rövid jelentést.
, liosenberg Samu ur, az igazg. választmány 
es magyar irod. szakválasztmány tagja „könyvtá­
rakról" című, a körben is felolvasott értekezését 
nyomtatásban kiadta, s e füzetekből 100 példányt 
azon óhajtással ajánlott fel a körnek, miszerint az 
azok eladásából befolyó összeg a kör könyvtárának 
gy alapítására fordittassék. Az igazg. választmány 
a legnagyobb hálával fogadta a nagylelkű ajánlatot 
s az elárusitás eszközlésével az elnökséget bízta 
meg; már eddig is körülbelül 20 frt. folyt be e 

serü kling-klang s olyan csinált zengö-csengő üres 
szóbeszéd és puszta phrázis, mely a művészetnek 

I természetellenes mételye; — miért nincs objecti- 
vitás, tárgyilagos festés, plasticitás? Exempligratia! 
declamált Petőfi „a buta rézdobokon fabotok repe- 

i deztetik a bőrt,“ stb. stb. Erre mind jót nevet­
tünk s e közben értünk az „erdei lakhoz.“

Tompa azon észrevétele: hogy már jóval előbb 
szó volt egy este a szobában, pipaszó mellett ar- 

I rol, hogy az együttlét emlékére mindhárman ugyan 
| egy tárgyat megénekeljenek, — igen is helyes, de 

való az is, hogy legott a tárgy találva és elhatá- 
rozva inég koránt sem volt. Azonban a mint em- 
litem, viszutunkban ott a régi kőbánya előtti kies 
dombocskán megállapodtunk, a táj szépségétől kel- 
lemetesen meghatva én kiálték fel: „Íme, itt a kö­
zös dal tárgya, — hic Rhodus, hic salta: s kedvelt 
Iloratiusomból idéztem nekik: „ille terrarum mihi 
praeter omnes angulus ridet!“ Nézzétek e kies 
völgyecskét s e szende kis vityillót, nemde meg­
érdemli, hogy közös jóakarattal megénekeljétek? 
A rögtönzött inditvány elfogadtatott s ők rám ruház­
tak a ki itikus szerepét. Igen, hogy rátok kiönthessem 
az epét ? — Jól van, legyen tehát, csak aztán meg 
ne bánjátok kritikámat; egyébiránt — mondám — 
a íősz kritika múlandó s a kép, ha jó maradandó!

Ez, ha jól emlékszem junius 17-kén szerdán, 
a nap leáldoztával történt s annak búcsúzó tün- 
dersugarai az előttünk elterülő egész tájat varázs- 
íenybe tüntették, mi is a hegyhajlás, vagyis völ- 
gyecske árnyékából mindinkább bajosabb színt öl­
tött s mi ezen kép szemléletében elmerülve ne­
hány percig gyönyörködénk.

Azután a legközelebbi szombat este Kerényi- 
ntl tartatott meg a felolvasás, melyre is Kerényi 
engem így hivott meg: Jere Pista kritikusnak! 
k-°xiJS. ^fogasom : egyszeri felolvasásra meg nem 
bírálhatom. Vedd hát s olvasd! docti male pingunt 
csúnyán van irva, nem olvashatom; felolvasom hát 
™nLCígnZ54 akár könyv nélkül is megtanulhatod, 
monda Petőfi; Tompa pedig szánt: szegény Pista, 
savanyu alrnaba haraptál! Nem is leszek én senki 
fia firkájának kritikusa többé, csak ezen túlessem.



címen; a felmaradt példányok az elnökségnél s a 
kör helyiségében kaphatók; a füzet ára 30 kr.

Szóba hozatván a történelmi társulatnak jövő 
évre kilátásba helyezett látogatása, az igazg. vá­
lasztmány elhatározta, hogy addig is, mig a tör­
vényhatósági közönség a meghívást megujitandja, 
levélileg fogja üdvözölni a történelmi társulatot 
ezen városunkat s megyénket annyira megtisztelő 
elhatározása alkalmából; egyúttal a Széchenyi-kör 
a sz. kir. város és a megye közönségének bejelen- 
tendi. miszerint a történelmi társulat tudományos 
működésének, a tanulmányi anyagnak előkészítésére 
vállalkozni kész.

¿1 szálláscsere ügyeben kiküldött bizottság 
jelentése jóváhagyó tudomásul vétetett; e jelentés 
értelmében. — a mennyiben az előleges pontoza- 
tok a sz. kir. városi képviselőtestület által is el­
fogadtatnak, — a kör f. évi augusztus hótól kezdve 
egy évi időre a városi nagy tánctermet fogja bal­
oldali mellékhelyiségeivel együtt helyiségül kibérelni.

Végül az igazg. választmány egy üresedésbe 
jött tagsági helyére a közgyűlés által eszközlendő 
választásig helyettesi minőségben egyhangúlag 
Benczúr József ur választatott meg.

Kolbav János ur újabban 4 müvet 6 kötet­
ben ajándékozott az eperjesi „Széchenyi-kör“ könyv­
tárának. Mit ezennel nyugtáz

A könyvtárnok.

Adakozások a homonnai tüzkáro- 
sultak javára.

Homonna város jegyzői hivatalától vettük a 
következő megkeresést, melyet a mellékelt gytljtő- 
ivvel együtt közlünk:

Az „Eperjesi lapok- tekintetes szerkesztősé­
gének. A f. évi június hó 16-án városunkban 
dühöngött tűzvész folytáni károsodottak felsegé­
lyezésére t. Friedmann Náthán úr eperjesi lakos 
volt szives gyűjteni.

Gyűjtése 96 irtot eredményezett, mely ösz- 
szeget Homonna város elöljáróságához tegnapi na­
pon beszolgáltatott.

Midőn ezennel úgy a gyűjtő urnák, mint a 
nemesszivü adakozóknak a véginségre jutott haj­
léktalanok és kárvallottak nevében legőszintébb 
köszönetemet nyilvánítanám, hazafiui üdvözlettel 
felkérem tekintetes szerkesztő urat, miszerint ezen 
nyilvános köszönetemet, valamint az adakozók 
mellékelt lajstromát becses lapja hasábjain nyugta­
képen közzétenni méltóztassék.

Az adakozások kimutatása.
1. Eperjesi takarékpénztár 10 frt. 2. Kiéin 

Simon 1 frt. 3. Rosenberg Joachim 1 frt. 4. Dr. 
Ferbstein Márk 1 frt. 5. Rosenberg Theofil 1 frt.
6. Dr. Ferbstein 2 frt. 7. Friedman Gyula 1 frt. ‘
8. Janovicz Gyula 1 frt. 9. Bárkány Emil 1 frt.
10. Dr. Breyer 2 frt. 11. Friedmann Náthán 3 frt. 
12. Kiéin Háni (K.-Helmecz) 2 frt. 13. Friedman 
Sári 1 frt. 14. Teitelbaum Hermán 1 frt. 15. Dr. 
Glück L. 2 frt. 16. Nagy-sárosi műmalom 10 frt.
17. Böhm Ferencz 1 frt. 18. Lefkovics M. 1 frt. 
19. Rosenberg Sámuel 1 frt. 20. Bohrandt 1 frt.

Kerényi kacagott, halljuk a kritikát. Kezdém hát: 
mind igen szép, mind igen jó, sőt kitűnő, dicső, 
remek. „Etcetera, etcetera“ vágott közbe Kcrényi, 
de hát mire való az a comoedia? ki már azzal a 
medvével! Az az — kérdőm — a medvefogu kri­
tikával? No hát száz szónak is egy a vége, rövi­
den és magyarán kimondva, egyitek költeménye 
sem üti meg a mértéket, mert a portrait nem ha­
sonlít az eredetihez, de csak talis-qualis ideális! 
Tompa és Petőfi vitaták, hogy a költőnek eszmé­
nyíteni kell, Kerényi pedig újra kedélyesen felka­
cagván, — az volt e kedélyes jó lélek szokása ! — 
crassus materialismussal, sőt obscurantismussal vá­
dolta a rósz kritikust. De mégis, kérdők, melyik 
tetszik legjobban? Erre én: a leghosszabb nem 
legrosszabb, de a másik jobbnak látszik, mint a 
harmadik. No de már erre is rím kell, csak ha­
mar, rögtön, azonnal: „eddig és addig!“ Bravó 
Pista oraculum! „Reim ílich, oder ich friss dich,“
— ez volt Petőfi vágása.

Tompa Mihály mindamellett nem nyughatott, 
s kérdő tőlem: hát te a költészetben is úgy aka­
rod a képet, a mint puszta meztelen valóságában 
van? Add rá a művészet varázsszinét, de a szalma­
fedélből nádtetőt ne csinálj és felvidéki kunyhót i 
a Mátra-aljára s azt ide ne tedd át a szellem szár­
nyain, mint az angyalok a lorettói házat. így hát
— válaszolt — ott kellett volna a vityilló geren­
dáit is megszámitnom s kimérnem, hány öl hosz- 
szu hány láb magas? Oh te megrögzött’prosaikus 
kritikus!“

Boldogemlékezetü kedves barátom Tompa 
költeményt lát ezen erdei lak-té\e költemény fe­
lett, mig a reális való a költő szeme előtt, mint 
e?y a Létbe folyóntúli álomkép a lefolyt idő déli­
bábja között elmosódott. Pedig az „Erdei lak- 
című azon mondott időbeni költeményét maga 
Tompa is versenynek jelezte, s hogy a három költő 
által tervezett ezen versenyre ugyanazon egy tárgy 
szolgáltatott alkalmat, vagy ha úgy szabad mon­
danom, szorosabb értelemben tárgyat, az való ma­
rad; de hogy Tompa később nyilatkozott: misze­
rint o ezen tárgyhoz nem ragaszkodott volt költői

•21. Rosenberg II. 2 frt. 22. Ilolenia 50 kr. 23. 
Krivoss Gyula 1 frt. 24. F. Kósch 1 frt. 25. 
Spargnapane A. 1 frt. 26. Sornstein Jónás 50 ki.
27. Kubinvi Albert 1 frt. 28. Rosenberg Ignácz 
1 frt. 29? Dessewtfy Lajos 1 frt. 30. Eperjesi 
bankegvlet 10 frt. 31. A. P. 1 fit. 32. Jakubovits 
Mandl (Eger) 3 frt 33. Elsner Mózes 1 frt. 34. 
Glück Ignácz 2 frt. 35. Grünbaum Mária l frt. 
36. Lucas 1 frt. 37. llerskovics M. 50 kr. 38. 
Fried M. és fia 1 frt. 39. Linkesch Samu özvegye 
1 frt. 40. Schwogl 50 kr. 41. Weither 50 kr. 42. 
Reikovics II. 1 frt. 43. Eperjesi népbank 5 frt. 
44. Eperjesi „Socher Tov“ izr. jótékony-egylet 
3 frt. 45. Holländer Leo 5 frt. 46. Dr. Munk H. 
1 frt, 47. Moskovics M. 1 frt. 48. Rosenthal Ja­
kab 1 frt. 49. Klein Tóbiás 1 frt. 50. Grossmann 
M. 1. frt, 51. Szelendy 50 kr. 52. Berger 50 kr. 
53. Lichtmann Lipót 50 kr. Összesen 96 frt, mely 
a mostanig begyült 2313 frt 52 kr. 1000 db. ke­
nyérrel összesen kitesz 2409 frt 52 kr. és 1000 
db. kenyér.

Ilomonnán, 1880. június 30.
Kranzthor Jakab, 

Ilomouna város jegyzője.

Díj nélküli hirdetések gazdák szá­
mára.

E cint alatt vettük az alábbi sorokat, melye­
ket gazdaközönségünknek melegen figyelmébe 

ajánlunk.
A hirdetések előnyeiről már több Ízben volt 

szó lapunkban is, mindannyiszor hangsúlyozva lé­
vén, hogy ha minél többen tudnak arról, mi kell 
az egyik gazdának s mi eladó a másiknál, ezáltal 
jutányosabban, könnyebben és gyorsabban jutna 
szükségleteihez az egyik, előnyösebben értékesít­
hetné eladó cikkeit a másik.

E kézzelfogható előnyök dacára, magyar gaz­
dáink nem hirdetnek. Hogy miért nem? arra sok­
féle okot lehet felhozni. Részben gazdáink kon­
zervatív, az újításokkal nehezen megbarátkozó 
szelleme, a közmondásos közöny és élelmiséghiány, 
és végre a hirdetések hasznában való hit hiánya 
valószínűleg azok, minek közvetlen következése az, 
hogy minden gazda a hirdetésekre igényelt, s ren­
desen dúsan kamatozó költségét sajnálja.

Miután lapunknak több ízben kifejezett célja 
az, hogy a magyar gazdáknak valóban szolgálatot 
tegyen, anyagi jólétünk emeléséhez hozzájáruljon, 
egyik főfeladatunknak tartjuk a gazdákat a hirde­
tésekkel megbarátkoztatni. Ennek elérésére jelen­
tékeny áldozatot is hozni készek lévén, ezennel 
kijelentjük, hogy gazdáktól, u. m. földbirtokosok, 
bérlők, gazdatisztek, erdészek és uradalmaktól 
mától fogva mindennemű hirdetést teljesen dijnél- 
kül fogunk fölvenni. Nevezetesen földbirtok eladás, 
vagy vétel, földbérlet, betöltendő gazdatiszti vagy 
egyéb állomások, vagy szolgálati ajánlatok, eladó 
tenyész- és igásállatok, eladó vetőmagvak, gabona 
fa, bor s bárminemű más terményekre vonatkozó 
hirdetések ingyen fognak lapunkban közzététetni.

A hirdetni kívánó gazda, ki emez ajánlatun­
kat igénybe venni szándékozik, röviden, ha szabad 
igy kifejezni „távirat“ stylusban egy levelező-lapra
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leírásában, sőt tulajdonkép nem is azt, csak egész 
átalánosságban egy képzelt erdei lakot, amint az 
a költő szellemi szeme előtt lebegett, akart fes­
teni, azt is megengedem, sőt tudom; mindannak 
ellenére ebbeli közleményemre s kérésemre : „jönne 
az erdei lak tervezett installatiójára", mintuuicilS 
superstes, egy élő szóval sem tett kifogást, holott j 
eugemet ismerve, igen jól tudhatta, hogy nálam 
bizony ezáltal illusiót rontani nem fogott volna, s 
utóvégre is bizvást megírhatta volna: „hagyd az 
embereket költött Intőkben, ne rontsd azt stb. stb.“ 
hanem ő ellent nem mondott, sőt megírta, hogy e 
nyáron (1866) felvidéki fürdőhelyre készülvén, ha 
teheti, eljő s meglátogat.

Egyidőben azt is hallottam ittqeszélui: hogy 
I'etöti Sándor ezen erdei lakban egynéhány hetet 
töltött 1845. vagy 1846-ban ; hanem az nem való, 
mert Petőfi ittléte alatt Kerényinél lakott vagy 
két hónapon át s vendegünk volt, minthogy Keré- 
nyivel asztal-közösségben álltam, s Petőfi nap nap 
mellett velünk ebédelt.

Ennyi a való az erdei lakról. E körül semmi 
legkisebb érdekem sincs, minthogy még csak eper­
jesi születésű sem vagyok, s Eperjesre ezen vi­
tyilló által érdemeden fényt vagy nimbuszt derí­
tem korántsem lehet; de hát adjuk meg a való 
igazságnak a kellő, őt megillető elismerést e sze­
rint : suum cuique !“ Hogy ez nem utólagos köl­
tés a költemény felett, de hogy 35 év óta azt 
e?és„z EPerjeJ tU^ja & tartja: hogy az erdei lak 
című költemény- s versenynek tárgya a leírt kunyhó, 
aua szükség esetén száz meg száz élő tanú idéz­
hető.“

Ezen érdekes felolvasást feszült figyelemmel 
hallgatta a múltak magasztos emlékein merengő közönség. °

István ur lépett elő s az örök 
hazába költözött nagy szellemekhez rég dicsőült 
barátaihoz az öröm és fájdalom érzelmeinek hatása 
alatt szavalta saját — ezen ünnepélyes alkalomra 
irt következő ódáját:

„Egy emberöltő ! oh mit nem mivel ?!
Harmincöt év előtt — Te erdei lak
Petőfi — Tompa — és Herényivel 
Véletlenül meglátogattalak!
Es ime ők — már is dicsők —
Mindhárman dicsőültek
Kik a mig éltek, ihlettea hevültek
A jó anyatermészetért,
Minden nagy-szépért és dicsőért
Az emberiség szent kincseiért 1

És miként az ég tavaszi mosolyát
A sejtve viruló ibolyát
A kedvelő leányka meglesi
S hogy rajta örüljön fölkeresi;
Úgy téged is óh szende kis erdei lak 
Költőversenynek felajánltalak 
Szives barátság jeléül s egyaránt 
I alálkozásunk maradó emléke gyanánt!

E szép napot, mig élek nem felejtem ! 
Szellemi árnyatok ime körültünk sejtem, 
Miként ha köztünk itt jelen volnátok 
Ti kedvelt, Ti dicsőült jó barátok!
Kik versenytárgyul ezt elfogadtátok!

Es Te kis erdei lak úgy állasz itt mint akkoron, 
Midőn mi együtt álltunk e soron;
Ők elfogadtak, rád versenyre keltek
S örök emlékül igy megénekeltek!

Ez után lettek — amint az már e lapok ha­
sábjain jelezve volt — az „Erdei lakhoz“ címzett 
költemények elszavalva. Ezzel ezen megható s ma­
gasztos ünnepély véget ért.

Ezen alkalommal közhelyesléssel fogadtatott 
azon eszme, hogy az erdei lak előtti gyönyörű tc- 
ren a .halhatatlan költők találkozása emlékének 
megörökítése céljából egy díszes emlékoszlop ál- 
littassek. Az erre megkivántató pénzösszeg a „Szé­
chenyi-kör" kebelében megindítandó gyűjtés utján 
lenne beszerzendő. Lasztókay László.

írja hirdetését, s azt a „Magyar Föld.“ szerkesz­
tőségének (Budapest, koronaherceg-utca 3. sz.) cj. 
mez ve küldje el. Ebből áll az egész.

A beküldött hirdetés legalább egyszer fog 
lapunkban megjelenni, ha terünk megengedi, több­
ször is. Mindenkinek jogában álland nemcsak 
akárhány hirdetést beküldeni, de ha a hirdetés 
nem eredményes, úgy a már egyszer beküldött hir­
detésnek megújítva felvételét kívánhatja.

Csupán arra kérjük t. gazdatársainkat, hogy 
ha hirdetéseik ismételve jelennek meg, és időköz­
ben a hirdetett tárgyat eladnák, szíveskedjenek 
egy levelező lapon a kiadóhivatalt erről értesíteni 
hogy a hirdetés további közlését megszüntessük, s 
igy helyet nyerjünk mások számára.

Részünkről csak azt tartjuk fenn magunknak 
hogy helyet kímélendő, és ez intézkedésben minél 
többeket részesítendő, a beküldött hirdetéseket le­
hető tömör alakba öntsük, úgy mint a hasoncélu 
angol lapokban van az.

Ki a lapunkban megjelenő emez ingyen hir­
detések alakjával meg nem elégedvén, hirdetését 
esetleg más alakban, vagy a szokott, és nagyobb 
tért foglaló rendes hirdetések alakjában kívánná 
közzétenni, s ezt hirdetésének beküldése alkalmá­
val kiköti: az a különösen rendes dijakat tartozand 
fizetni.

Kérjük a t. gazdaközönséget, hogy fenti aján­
latunkat kiváló figyelemben részesítse, és minél 
többször vegye igénybe lapunk hasábjait hirdetési 
célokra. Erős meggyőződésünk, hogy ha gazdáink 
tömegesen fognak hirdetni, ezáltal egymásnak, 
és igy a közvagyouosodásnak igen lényeges szol­
gálatot fognak tenni.

Budapest, 1880. junius 20.
A „Magyar Föld“ alapitóinak nevében:

Gróf Dessewjfy Aurél, 
Gróf Széchenyi Pál.

Különfélék.
, . 4 ^áros-zempléni ág. ev. esperességi gyűlés

f. évi julius hó 13-án fog városunkban megtartatni. 
Az inségi közmunkák a kormányilag enge­

délyezett s továbbra is kilátásba helyezett segély 
kimaradása miatt a megye egész területén be lő­
nek szüntetve. Tekintve, hogy a munkák hirtelen 
félbenszakadása mindenütt sok zavart idézett elő, 
mennyiben a sok ínséges munkás kereset nélkül 
maradt, másrészt pedig az eddigi költségek és fá­
radalmak összes eredményét félig keresztülvitt 
munkák képeznék, megyénk alispánja Budapestre 
utazott, hogy a kormánytól a munkák folytathatá- 
sát kieszközölje.

Az alapos műveltség országában történt a 
következő eset. Meersberg k. a., ki a berlini „Nem­
zeti színház“ társulatával Drezdában vendégszere­
pel, társnőivel kikocsizott a blasewitzi Schiller- 
kertbe s gyönyörködve nézte az ott játszó gyer­
mekek csoportját. Egy csinos gyermek úgy meg­
tetszett neki, hogy megcsókolta. Erre oda rontott 
a gyermek anyja, ki ép fogatáról szállt le, s 
iszonyúan felindultan támadta meg a színésznőt s 
jobbról-balról arcán hagyta mind az öt ujja he­
lyét. A durva úri nő férje is szitkokkal szekun- 



címen; a felmaradt példányok az elnökségnél s a 
kör helyiségében kaphatók; a füzet ára 30 kr. _ 

Szóba hozatván a történelmi társulatnak jövő 
évre kilátásba helyezett látogatása, az igazg. vá­
lasztmány elhatározta, hogy addig is, míg a tör­
vényhatósági közönség a meghívást megujitandja, 
levélileg fogja üdvözölni a történelmi társulatot 
ezen városunkat s megyénket annyira megtisztelő 
elhatározása alkalmából; egyúttal a Széchenyi-kör 
a sz. kir. város és a megye közönségének bejelen- 
tendi. miszerint a történelmi társulat tudományos 
működésének, a tanulmányi anyagnak előkészitésére 
vállalkozni kész.

A szálláscsere ügyében kiküldött bizottság 
jelentése jóváhagyó tudomásul vétetett; e jelentés 
értelmében. — a mennyiben az elöleges pontozó­
tok a sz. kir. városi képviselőtestület által is el­
fogadtatnak, — a kör f. évi augusztus hótól kezdve 
egy évi időre a városi nagy tánctermet fogja bal­
oldali mellékhelyiségeivel együtt helyiségül kibérelni.

Végül az igazg. választmány egy üresedésbe 
jött tagsági helyére a közgyűlés által eszközlendő 
választásig helyettesi minőségben egyhangúlag 
Benczúr József ur választatott meg.

Kolbay János ur újabban 4 müvet 6 kötet­
ben ajándékozott az eperjesi „Széchenyi-kör“ könyv­
tárának. Mit ezennel nyugtáz

A könyvtárnok.

Adakozások a homonnai tüzkáro- 
sultak javára.

Hoinonna város jegyzői hivatalától vettük a 
következő megkeresést, melyet a mellékelt gyüjtő- 
ivvel együtt közlünk:

Az „Eperjesi lapok- tekintetes szerkesztősé­
gének. A f. évi június hó 16-án városunkban 
dühöngött tűzvész folytáni károsodottak felsegé­
lyezésére t. Friedmann Náthán úr eperjesi lakos 
volt szives gyűjteni.

Gyűjtése 96 irtot eredményezett, mely ösz- 
szeget Homonna város elöljáróságához tegnapi na­
pon beszolgáltatott.

Midőn ezennel úgy a gyűjtő urnák, mint a 
nemesszivü adakozóknak a véginségre jutott haj­
léktalanok és kárvallottak nevében legőszintébb 
köszönetemet nyilvánítanám, hazafiui üdvözlettel 
felkérem tekintetes szerkesztő urat, miszerint ezen 
nyilvános köszönetemet, valamint az adakozók 
mellékelt lajstromát becses lapja hasábjain nyugta­
képen közzétenni méltóztassék.

Az adakozások kimutatása.
1. Eperjesi takarékpénztár 10 frt. 2. Klein 

Simon 1 frt. 3. Rosenberg Joachim 1 frt. 4. Dr. 
Ferbstein Márk 1 frt. 5. Rosenberg Theofil 1 frt.
6. Dr. Ferbstein 2 frt. 7. Friedman Gyula 1 frt. ’
8. Janovicz Gyula 1 frt. 9. Bárkány Emil 1 frt.
10. Dr. Breyer 2 frt. 11. Friedmann Náthán 3 frt. ’ 
12. Klein Háni (K.-Helmecz) 2 frt. 13. Friedman 
Sári 1 frt. 14. Teitelbaum Herman 1 frt. 15. Dr. 
Glück L. 2 frt. 16. Nagy-sárosi műmalom 10 frt. 
17. Böhm Ferencz 1 frt. 18. Lefkovics M. 1 frt.
19. Rosenberg Samuel 1 frt. 20. Bolirandt 1 frt.

21. Rosenberg II. 2 frt. 22. Ilolenia 50 kr. 23. 
Krivoss Gyula 1 frt. 24. F. Kósch 1 frt. 25. 
Spargnapane A. 1 frt. 26. Sornsteiu Jónás 50 ki.
27. Kubinvi Albert 1 frt. 28. Rosenberg Ignacz 
1 frt. 29.*  Dessewtfy Lajos 1 frt. 30. Eperjesi 
bankegvlet 10 frt. 31. A. P. 1 frt. 32. Jakubovits 
Mandl (Eger) 3 frt 33. Elsner Mózes 1 frt. 34. 
Glück Ignácz 2 frt. 35. Grünbaum Mária 1 frt. 
36. Lucas 1 frt. 37. llerskovics M. 50 kr. 38. 
Fried M. és fia 1 frt. 39. Linkesch Samu özvegye 
1 frt. 40. Schwogl 50 kr. 41. Weither 50 kr. 42. 
Reikovics II. 1 frt. 43. Eperjesi népbank 5 frt. 
44. Eperjesi „Socher Tov“ izr. jótékony-egylet 
3 frt. 45. Holländer Leo 5 frt. 46. Dr. Munk H. 
1 frt. 47. Moskovics M. 1 frt. 48. Rosenthal Ja­
kab 1 frt. 49. Klein Tóbiás 1 frt. 50. Grossmann 
M. 1. frt, 51. Szelendy 50 kr. 52. Berger 50 kr. 
53. Lichtmann Lipót 50 kr. Összesen 96 frt, mely 
a mostanig begyült 2313 frt 52 kr. 1000 db. ke­
nyérrel összesen kitesz 2409 frt 52 kr. és 1000 
db. kenyér

Homonnán, 1880. június 30.
Kranzthor Jakab, 

Ilomonna város jegyzője.

Dijnélküli hirdetések gazdák szá­
mára.

E cim alatt vettük az alábbi sorokat, melye­
ket gazdaközönségünknek melegen figyelmébe 

ajánlunk.
A hirdetések előnyeiről már több Ízben volt 

szó lapunkban is, mindannyiszor hangsúlyozva lé­
vén, hogy ha minél többen tudnak arról, mi kell 
az egyik gazdának s mi eladó a másiknál, ezáltal 
jutányosabban, könnyebben és gyorsabban jutna 
szükségleteihez az egyik, előnyösebben értékesít­
hetné eladó cikkeit a másik.

E kézzelfogható előnyök dacára, magyar gaz­
dáink nem hirdetnek. Hogy miért nem? arra sok­
féle okot lehet felhozni. Részben gazdáink kon­
zervatív, az újításokkal nehezen megbarátkozó 
szelleme, a közmondásos közöny és élelmiséghiány, 
és végre a hirdetések hasznában való hit hiánya 
valószínűleg azok, minek közvetlen következése az, 
hogy minden gazda a hirdetésekre igényelt, s ren­
desen dúsan kamatozó költségét sajnálja.

Miután lapunknak több Ízben kifejezett célja 
az, hogy a magyar gazdáknak valóban szolgálatot 
tegyen, anyagi jólétünk emeléséhez hozzájáruljon, 
egyik főfeladatunknak tartjuk a gazdákat a hirde­
tésekkel megbarátkozhatni. Ennek elérésére jelen­
tékeny áldozatot is hozni készek lévén, ezennel 
kijelentjük, hogy gazdáktól, u. m. földbirtokosok, 
bérlők, gazdatisztek, erdészek és uradalmaktól 
mától fogva mindennemű hirdetést teljesen dijuél- 
kül fogunk fölvenni. Nevezetesen földbirtok eladás, 
vagy vétel, földbérlet, betöltendő gazdatiszti vagy 
egyéb állomások, vagy szolgálati ajánlatok, eladó 
tenyész- és igásállatok, eladó vetőmagvak, gabona 
fa, bor s bárminemű más terményekre vonatkozó 
hirdetések ingyen fognak lapunkban közzététetni.

A hirdetni kívánó gazda, ki emez ajánlatun­
kat igénybe venni szándékozik, röviden, ha szabad 
igy kifejezni „távirat“ stylusban egy levelező-lapra

irja hirdetését, s azt a „Magyar Föld.“ szerkesz­
tőségének (Budapest, koronaherceg-utca 3. sz.) cí­
mezve küldje el. Ebből áll az egész.

A beküldött hirdetés legalább egyszer fog 
lapunkban megjelenni, ha terünk megengedi, több­
ször is. Mindenkinek jogában álland nemcsak 
akárhány hirdetést beküldeni, de ha a hirdetés 
nem eredményes, úgy a már egyszer beküldött hir­
detésnek megújítva felvételét kívánhatja.

Csupán arra kérjük t. gazdatársainkat, hogy 
ha hirdetéseik ismételve jelennek meg, és időköz­
ben a hirdetett tárgyat eladnák, szíveskedjenek 
egy levelező lapon a kiadóhivatalt erről értesiteni 
hogy a hirdetés további közlését megszüntessük, s 
igy helyet nyerjünk mások számára.

Részünkről csak azt tartjuk fenn magunknak 
hogy helyet kímélendő, és ez intézkedésben minél 
többeket részesítendő, a beküldött hirdetéseket le­
hető tömör alakba öntsük, úgy mint a hasoncélu 
angol lapokban van az.

Ki a lapunkban megjelenő emez ingyen hir­
detések alakjával meg nem elégedvén, hirdetését 
esetleg más alakban, vagy a szokott, és nagyobb 
tért foglaló rendes hirdetések alakjában kívánná 
közzétenni, s ezt hirdetésének beküldése alkalmá­
val kiköti: az a különösen rendes dijakat tartozand 
fizetni.

Kérjük a t. gazdaközönséget, hogy fenti aján­
latunkat kiváló figyelemben részesítse, és minél 
többször vegye igénybe lapunk hasábjait hirdetési 
célokra. Erős meggyőződésünk, hogy ha gazdáink 
tömegesen fognak hirdetni, ezáltal egymásnak, 
és igy a közvagyouosodásnak igen lényeges szol­
gálatot fognak tenni.

Budapest, 1880. június 20.
A „Magyar Föld“ alapitóinak nevében:

Gróf Dessewffy Aurél, 
Gróf Széchenyi Pál.

Különfélék.
A sáros-zempléni ág. ev. esperességi gyűlés 

f. évi július hó. 13-án fog városunkban megtartatni.
Az inségi közmunkák a kormányilag enge­

délyezett s továbbra is kilátásba helyezett segély 
kimaradása miatt a megye egész területén be lő­
nek szüntetve. Tekintve, hogy a munkák hirtelen 
félbenszakadása mindenütt sok zavart idézett elő, 
mennyiben a sok ínséges munkás kereset nélkül 
maradt, másrészt pedig az eddigi költségek és fá­
radalmak összes eredményét félig keresztülvitt 
munkák képeznék, megyénk alispánja Budapestre 
utazott, hogy a kormánytól a munkák folytathatá­
sát kieszközölje.

Az alapos műveltség országában történt a 
következő eset. Meersberg k. a., ki a berlini „Nem­
zeti színház“ társulatával Drezdában vendégszere­
pel, társnőivel kikocsizott a blasewitzi Schiller- 
kertbe s gyönyörködve nézte az ott játszó gyer­
mekek csoportját. Egy csinos gyermek úgy meg­
tetszett neki, hogy megcsókolta. Erre oda rontott 
a gyermek anyja, ki ép fogatáról szállt le, s 
iszonyúan felindultan támadta meg a színésznőt s 
jobbról-balról arcán hagyta mind az öt ujja he­
lyét. A durva úri nő férje is szitkokkal szekun-

Kerényi kacagott, halljuk a kritikát. Kezdém hát: 
mind igen szép, mind igen jó, sőt kitűnő, dicső, 
remek. „Etcetera, etcetera“ vágott közbe Kcrényi, 
de hát mire való az a comoedia? ki már azzal a 
medvével! Az az — kérdém — a medvefogu kri­
tikával? No hát száz szónak is egy a vége, rövi­
den és magyarán kimondva, egyitek költeménye 
sem üti meg a mértéket, mert a portrait nem ha­
sonlít az eredetihez, de csak taíis-qualis ideális! 
Tompa és Petőfi vitaták, hogy a költőnek eszmé­
nyíteni kell, Kcrényi pedig újra kedélyesen felka­
cagván, — az volt e kedélyes jó lélek szokása ! — 
crassus materialismussal, sőt obscurantismussal vá­
dolta a rósz kritikust. De mégis, kérdék, melyik 
tetszik legjobban? Erre én: a leghosszabb nem 
legrosszabb, de a másik jobbnak látszik, mint a 
harmadik. No de már erre is rím kell, csak ha­
mar, rögtön, azonnal: „eddig és addig!“ Bravó 
Pista oraculum! „Reim dich, oder ich friss dich,“
— ez volt Petőfi vágása.

Tompa Mihály mindamellett nem nyughatott, 
s kérdé tőlem: hát te a költészetben is úgy aka­
rod a képet, a mint puszta meztelen valóságában 
van? Add rá a művészet varázsszinét, de a szalma­
fedélből nádtetőt ne csinálj és felvidéki kunyhót 
a Mátra-aljára s azt ide ne tedd át a szellem szár­
nyain, mint az angyalok a lorettói házat. Igv hát
— válaszolt — ott kellett volna a vityilló geren­
dáit is megszámitnom s kimérnem, hány öl hosz- 
szu hány láb magas? Oh te megrögzött'prosaikus 
kritikus!“

Boldogemlékezetű kedves barátom Tompa 
költeményt lát ezen erdei lak-íé\Q költemény fe­
lett, mig a reális való a költő szeme előtt, mint 
egy a Létbe folyóntúli álomkép a lefolyt idő déli­
bábja között elmosódott. Pedig az „Erdei lak" 
című azon mondott időbeni költeményét maga 
Tompa is versenynek jelezte, s hogy a három költő 
által tervezett ezen versenyre ugyanazon egy tárgy 
szolgáltatott alkalmat, vagy ha úgy szabad mon- í 
dánom, szorosabb értelemben tárgyat, az való ma- i 
rád; de hogy Tompa később nyilatkozott: misze­
rint ő ezen tárgyhoz nem ragaszkodott volt költői j 

leírásában, sőt tulajdonkép nem is azt, csak egész 
átalánosságban egy képzelt erdei lakot, amint az 
a költő szellemi szeme előtt lebegett, akart fes­
teni, azt is megengedem, sőt tudom; mindannak 
ellenére ebbeli közleményemre s kérésemre: „jönne 
az erdei lak tervezett Installatlójára“, mintunicus 
superstes, egy élő szóval sem tett kifogást, holott i 
engemet ismerve, igen jól tudhatta, hogy nálam 
bizony ezáltal illusiót rontani nem fogott volna, s 
utóvégre is bízvást megírhatta volna: „hagyd az 
embereket költött hitükben, ne rontsd azt stb. stb.“ 
hanem ő ellent nem mondott, sőt megírta, hogy e 
nyáron (1866) felvidéki fürdőhelyre készülvén, ha 
teheti, eljő s meglátogat.

Egyidőben azt is hallottam itt qeszélni: hogy 
l’etőfi Sándor ezen erdei lakban egynéhány hetet 
töltött 1845. vagy 1846-ban ; hanem az nem vaió, 
rneit Petőfi ittléte alatt Herényinél lakott vagy 
két hónapon át s vendegünk volt, minthogy Heré­
nyivel asztal-közösségben álltam, s Petőfi nap nap 
mellett velünk ebédelt.

Ennyi a való az erdei lakról. E körül semmi 
legkisebb érdekem sincs, minthogy még csak eper­
jesi születésű sem vagyok, s Eperjesre ezen vi­
tyilló által érdemetlen fényt vagy nimbuszt derí­
tem korántsem lehet; de hát adjuk meg a való 
igazságnak a kellő, őt megillető elismerést e sze­
rint : suum cuique !“ Hogy ez nem utólagos köl­
tés a költemény felett, de hogy 35 év óta azt 
egész Eperjes tudja és tartja: hogy az erdei lak 
című költemény- s versenynek tárgya a leírt kunyhó, 
arra szükség esetén száz meg száz élő tanú idéz­
hető.“

Ezen érdekes felolvasást feszült figyelemmel 
hallgatta a múltak magasztos emlékein merengő ' 
xozuüjég. I

Er*e  Irányi István ur lépett elő s az örök I 
hazába költözött nagy szellemekhez rég dicsőült ' 
barátaihoz az öröm és fájdalom érzelmeinek hatása 
alatt szavalta saját — ezen ünnepélyes alkalomra 
irt kővetkező ódáját:

„Egy emberöltő ! oh mit nem mível ?!
Harmincöt év előtt — Te erdei lak
Petőfi — Tompa — és Herényivel 
Véletlenül meglátogattalak!
Es ime ők — már is dicsők —
Mindhárman dicsőültek
Kik a mig éltek, ihletten hevültek
A jó anyatermészetért,
Minden nagy-szépért és dicsőért
Az emberiség szent kincseiért!

Es miként az ég tavaszi mosolyát
A sejtve viruló ibolyát
A kedvelő leányka meglesi
8 hogy rajta örüljön fölkeresi;
U&y téged is óh szende kis erdei lak 
Költőversenynek felajánltalak 
Szives barátság jeléül s egyaránt 
1 alálkozásunk maradó emléke gyanánt!

E szép napot, mig élek nem felejtem ! 
Szellemi árnyatok ime körültünk sejtem, 
Miként ha köztünk itt jelen volnátok 
Ti kedvelt, Ti dicsőült jó barátok 1 
Kik versenytárgyul ezt elfogadtátok!

Es Te kis erdei lak úgy állasz itt mint akkoron, 
Midőn mi együtt álltunk e soron;
Ok elfogadtak, rád versenyre keltek
S örök emlékül igy megénekeltek!

Ez után lettek — amint az már e lapok ha­
sábjain jelezve volt — az „Erdei lakhoz“ címzett 
költemények elszavalva. Ezzel ezen megható sma- 
gasztos ünnepély véget ért.

Ezen alkalommal közhelyesléssel fogadtatott 
azon eszme, hogy az erdei lak előtti gyönyörű té­
ren a halhatatlan költők találkozása emlékének 
megörökítése céljából egy diszes emlékoszlop ál- 
littassek. Az erre megkivántató pénzösszeg a „Szé­
chenyi-kör“ kebelében megindítandó gyűjtés utján 
lenne beszerzendő. Lasztókay László.
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(• k nDdn?v. - táí • 1S 01y erosen ’’¿támad­
tak a duna mamara, ki oroszlán módjára védte 
magzatai egy szelíd galambtól hogy a mann 
férjé fogatukhoz futottak s kalapjukat jól'a mé­
rnökre huzva hajtattak el. 1

1U5 bem ^iíjiingsínale ber 
uepröfentnni.

♦ ÍÍA r<n,i) oí,ermű^ eine eipung ber ftäb«
tiicb n .Repratentanj ftatt, welche - inwiefern bie 
¿ageßorbnung größtentpeilß nur bie leptpin lincrlebiqt 
gebliebenen ©egenftänbe enthielt - alß eine «ort« 
icpung her vorigen jn betrachten ift.

©ießmal war jeboep bie «Beratpiing weniger weit« 
icbiveiUg alß anläfdicp ber léptén ©elegenpeit.

Jt'evor jur Tageßorbnung gefepritten würbe, er« 
hüb aieprafentant iiaßtofaij baß Söort unb ftellte im 
Jcainen ber ni ber gorftangelegenpeit entfenbeten Korn« 
mii|ion bre Sitte, ba|; bériéiben bie auf bie gorftqe« 
baprung bejugltcpen Kaffabiicper unb fonftige ©aten 

Öie •1il-1tfm’cnbigfeit erheücpen wirb^ 
em ftabti’cper «bagen jur Verfügung geftellt werbe

3n ?lnbetracpt beffen, baß pieburep einem (Erfor« 
öcrniß Uuebrucf gegeben würbe, würbe bem »’tntraae 
.Raum gegeben unb ber »IRagiftrat beauftragt, ber Korn« 
fSn” 010 erroröcrh^cn 5)akn 3ur Verfügung ju 

' ^“r9«meifter berichtet, baf;
-thflljr fBilmoß — in ©emäppcit beö neulich gefaß« 
ten «Reprdicntaiitcnbefcpluffcß — von Seite beß 9Ra« 
giftrateß berufen würbe, bie SöalbaufjeperfteHe vor« 
autig ju übernehmen. Herr depilier erflärte fid; pieju 

u.crc--x* l!“röc Reibet unb pat feinen ©ienft bereitß 
thatiadjlich angetreten.

3m ferneren Verlaufe ber eißung würbe ber 
-öelcpluß ber ^urißbiftion verlefen, traft beffen baß 
ftäbti)che Ko|tenpräliminare pro 1880 gutgepeißen wirb.

SBirb jur Kenntnif; genommen unb bepufß 
(*Reftuirung  bem DRagiftrate jugewiefen.

Gin jweiter Seicbluf; ber Surißbiftion befräftigt 
baß auf bie Kiicpenvatcrftelle bejüqlipe ftiibtifcpe Sta« 
tut. Sn »’lubetrapt beffen, baf; bie »Verwaltung ber 
Kirdjengelber im einne biefer Statuten vom ¿tabt« 
Pfarrer ju fontroliren, jene ber Slrmenpäufer hingegen 
von ber ®tabtfaffa jn verwalten fein werben,'wirb 
je eine ííbfcprift beß Statuteß bem »Pfarrer unb ber 
<5tabttaffa mitgctheilt, ber »J.Ragiftrat hingegen betraut, 
bie bepufß ftatutenmäßiger Veietuing bei'Kirchenvater» 
¡teile notpwcnbigeii Ädnittc ju tpun.

©urd) einen britten Veipluß ber Burißbiftion 
wirbjiie Stabtfonimune verftänbigt, baf; bie Hebung 
ber ®ebeß«Kellenießer Vanbftraffe betretirt worben ift. 
©ie über ben ejefeßö fiiprenbe ftäbtifepe 23rücfe, welcpe 
opnebiii eine erhiipte Vage pat, wirb pieburep niept 
berüpri. ferner follen jwei ©urcpläffe gebaut wer» 
ben, unb foll nun burep tiefe SJorfehriing ben peri« 
obiidjen llcberfcpwemmiingen ber Vanbftraffe unb ben 
hiebiird; veranlaßten häufigen Kommunifationßftöriingen 
tiinftiglid) cin ciéi gefeßt werben. Uebrigenß würbe 
bie befretirte Straffenpebung von ber Jtage ber (£oo» 
varer SBafferwepre, welcpe baß Gompoffefforat unter 
Ginem ju löfen verlangte, alß eine gänjlicp abgefon« 
berte außer yiürffidit gelaffen.

Von ecitc ber Stabtrcpräfentanj würbe biefer 
Vejd)luß inwiefern bie (Memeinbe bind) oenfelben 
in feiner SBeife benacptpeilt wirb, jur Kenntnif; ge= 
nommen. ©crielbc Vefcpluß würbe übiigenß auch bem 
Äjefißö«Konipoffefforate jugeftellt, wel'dpeß bie l’tngc« 
legenpeit ber (Straffenpebung von einer anberen Seite 
auffafft unb bieielbc vom Stanbpuiifte ber benacp« 
barten ©runbbefißer für nacptpeilig hält.

lieber »Antrag ber AÍnaiijfommiffion wirb — in 
»Anbetracpt beffen, baß ber Vau beß Hotcl0 3”'» 
„Scpwarjen »Abler" feiner baldigen Vollenbung ent« 
gegengcht, befcploffen, bcjüglicp her vom 1. ©ftober, 
eventuell 1. «Rovember an ju redjnenben Verpachtung 
beßielben ben Konfurß außjufdjrciben. Söaß bie »Padjt« 
bauer anbelangt, fo würbe bieielbe nach längerer ©e« 
batte auf t» Sapre feftgefeßt. ©ie münblidje Vijitation 
unb ©ffertverpatibliing wirb Gnbe Vluguft ftattfinben. 

Schließlich gelangte ein Veridpt ber Kafernen« 
bau=Komnii’fion jur Verlefurg, burep Welpen bie 
Stepräienianj in Kenntnif; gefeßt wirb, baß fid) bie 
Kommifficn im Sinne beß betreffenden ©enerabVer« 
fammlungßbcicplubeß ergänjt und den Geldbefcpaffungß« 
moduß jum ©egenftaitde iprer naepften »Aufgabe ge= 
madjt pat. ©a auf die an dem Vanbeßvertheidigungß« 
minifter gerichtete Vitte bebufß Gntfenbunq eineß 
militärifcpen gadpmanneß, welcper bie Kafernenbau« 
»Pläne im Ginvernepmen mit bem ftäbtiiepen »Arcpitef« 
ten feftfteüen würbe, bißper noch feine »Antwort erfolgt 
ift, fo wurde über Antrag ber Kommiffton befcploffen, 
bie Grlebiguitg biefer Angelegenheit anjufuepen.

Hierauf ergreift iRepräientant Jritfcp baß Sort, 
um ber fRepräfentanj ein Vilb ber ftnanjiellen 
Seite ber $rage barjulegen. ©er Vau einer nor« i 
maimäßigen Snfanteriefaferne unb einer Kaferne für 
baß »Referveregiment, beanfpruebt laut ben bießbejüglidj 
von gacpleuten vorgenommenen Verechnungen ein Koften« I 
erforberniß von ungefäpr einer paíben 9Ríílíon. fRebner ' 
weift nun mit 3aí)Ien nacp, baß bieß ber Kommune 
unericpwmglicpe Saßen auferlegen würbe.

©ie tRepräfentanten Hä^i^ unö »Pobporciniji . 
Dlcinbor find entgegengefeßter Anficpt unb wirb bie 
Kommiffion beauftragt alle Eppafen biefer Srage mit 
»Aufmerffamfeit ¿u verfolgen unb baß SRötpige ju 
veranlagen.

Heute Samftag, wirb bie Sißung fortgefeßt

I

Anin fiiifmiciiliflii.
z — lieber fteht eine vitale K o m u n a 1»A n» 

gelegenbeit auf der iageßorbnung, unb ift bic’e im 
3nteret|c ber Stabt Gperieß von folcp’ grober VBicptig« 
feit, baß eß jxreve! wäre, darin nicht ciitid)icbcn Sie!« 
Iung ju nehmen.

Gß i|t bei miß fdjon ’eljr viel veriänmt worben, 
waß alß Vebenßbebingung einer Stabt erforberlid) ift. 
VBtr müllen für imfcr Stäbtdjen, baß leider fchon feit 
jwei ©eccniiien im »Riebergangc begriffen, alleß auf« 
bieten, unb all baßjenige anjuwenben beftrebt fein, waß 
nm irgendwie jur Velebung unterer Komune unb :u 
deren Aufblühen beitragen fann.

Gß würbe ju weit füpren, pier bie Urfadjen an« 
jugeben, warum wir immer nicpr abwärtß gefommen 
find, aber betont muß immerpin werben, baß eß ;u 
jebei jeit bie'elben ?.Rotive waren, burp welcpe fid) vor 
und nacp in unterer ftäbtiidjen Vertretung Viele haben 
letten Ia'fen; überall niacpt fiep jener oitioic Gfnfluf; 
geltend, der unbefümmert uni bie Bntereffen ber @c- 
fammtheit, eigene tleinlicpe Vorteile in die vorberfte 
. icipe (teilt, unbefümmert baruber, ob ben Bnwohncrn 
baburep bie Griftenjfähigfcit benommen wirb ober nicht, 
wenn nur ber eigene Säcfcl veridjont bleibt unb man 
an Bu’cplägen, ie. einen Cbuluß weniger ju entrichten 
hat. Gß wirb jjegen Alleß opponirt, waß die Gntwicfe« 
Iung nuferer ^stabt und baß ©ebeipen unterer @e= 
fammtbevölferung fördern fönnte.

»Ritt Vergnügen muffen wir allcrbingß fonftati« 
ren, baß iepon jweimal die Gngperjigfeit Ginjelner ju 
edjanben wurde, alß eß fid) itämlid) darum handelte, 
jur Bierde unferer Stabt und Hebung ihrer »Proßpe« 
ritätjiiien »Pracptbau aufjufüpren, an ber Stelle beß 
die etabt nur verunjierenben fepwarjen Ablerß, ferner 
bei Gelegenheit ber Grpaltung beß 0>engftenbepotß.

t Gß wäre nur ju wüniepen, baß auep ¡eßt ©ie« 
jentgen ben Sieg bavon tragen, welcpe den eben in 
tfrage ttehenbeii Kafernenbau befürworten. Sßer reif« 
licp baß §ür und Söiber unbefangen in äpnlicpcn An« 
gelcgenpciten erwägt, ber wirb fiep gewiß jeberjeit 
batiir entfcpciben, waß uni er er Stabt an Ve = 
benßc lement mehr jufüprt, unb waß mit ein 
Hauptrattor i|t: die Griftenj aller Ginwopner, narnent« 
lid) unterer Gewerbetlaffe ju heben.

VBir miiffen daran deufcii, all baßjenige all» 
malig beijufcpaffeii, waß den Aufenthalt im SBeidphilbc 
ber Stabt Gperieß angenepm und vortpeilpaft maepen 
faun, denn nur fo főimen wir baju beitragen, baf; bei 
eventuellen »placirungen von bedeutenden Snftitutionen, 
ajß jum Veilpiel höpere Gericptßbarfeiten auf unicré 
fitabt refleftirt werbe, wenn all baßjenige vorhanden 
ift, waß einer Stabt ein Relief gibt, baß finb: pübfcpe 
Vanten, gute Unterfunft in Hutclß, Tpcater, »?)iilitär, 
gute Veleucptimg, reine Gaffen, ie.

«Rod) ift bie Gnticpcibimg in ber Kafernenfrage 
md)t getroffen unb vertrauen wir auf die Söeißpeit 
und einer befferen einficptßvolleren »Auffaffunq unferer 
Stabtväter, bafe fie mit bem Vefcpluffe beß Kafernen« 
baueß aud) bie »JRittcl unb V’egc ju finben wiffen 
werben, ©aßjeiuge außjufüpren, waß unbedingt nur jum 
Vortheile ber Stabt gereichen wirb. Gß dürften wopl 
Söenige vorhanden fein, die nicht jeßt im Stillen ver« 
gnügt auf beiíjpracptban deß fepwarjen Ablerß blicfen, 
fo entlcpiebcü fie auch bie Jbee beß Vaiteß befänipften, 
immer nur baß Gine bcfüicptenb, baf; wir eine größere 
Saft auf miß nehmen, waß jebod) fepon auß bem 
Grunde uidjt gerechtfertigt ift, da Bebermami viel mehr 
leiften fann, wenn »aftoren gefcpaffeit werben, burep 
welcpe ber allgemeine Grwerb gefteigert unb den 3n« 
wopnerii ber Aufenthalt nicht verleibet wirb.

Steuern wir nidjt nacp jener falfcpen »Richtung, 
welcpe miß in gleidje Kategorie mit ben «Racpbarftäb- 
ten Vartfelb unb Beben bringen fönnte, um mit biejen 
alß ©ritte im Vmiöe ein fümmcrlicpeö ©afein ju 
friften. «Rur wer fiep Selbft aufgibt, ber ift aufjuge- 
ben und verdient baö Scpirffal, welcpcß ipn ereilt.

per $aniiüföpiflaiii> im ^jdicsöer
©er i&aiiitätßjiiftanb im Sjefcßöer Vejirfe in 

bem versoffenem 2=ten Viertel biefeß Sapreß, fann troß 
ber großen «Rotp unb bem unbefcpreiblidjen Glenbe, baß 
unter ber armen 1‘anbbevölferung geperrfdjt patte, alß 
günftig bejeiepnet werben. Hu»i>erte von biefem armen 
Volle wären vielleicht bem H«ngertobe preißgegeben 
gewefen, wenn nicht bie pope Regierung, fpejiell un« 
fere Gomitatßbcpörbe, burep ipre Gelbunterftüi.mngen 
bem Glenbe einigermaßen gefteuert patte, ©urd) die 
VewiHigung ber «Rotpftanößbautcn ift bem armen Volle 
Gelcgenpeit jur Arbeit gegeben unb reichte ber pichei 
erhaltene ©ageßlopn auß, um eß vor »Rotp unb Kraut« 
beit ju fcpüßen. Sn Anbetrapt biefer Xpatjacpen freut 
eß miß conftatiren ju tonnen, baß feine epibemifepe 
Kranfpeit junt Außbrudje tani, baß ber Gefunbpeitß« 
juftanb troß biefer ungünftigen Verpältniffe ein relativ 
guter genannt werben fann.

SSäprenb in ben «Dionaten April und «Diai bie 
catarrpalifcpen Grfranfiingen ber Refpirationß« unb 
Verbauungßorgane bominirenb waren, trat in bem Ieß« 
ten «Dionate baß SÖedjfelfi eher häufig auf.

Von ben Kinbertranfpeiten peben wir nur bie 
©ippteritiß unb «Diafern pervor, die im «Ronate »April 
geperrfept pabe unb nur 3 von biefer Kranfpeit hefal» 
lenen Kinder geftorben find. Sanitätß»polijeiiicpe jxälle 
tarnen im ganjen 9, geridjtärjtlicpe 2 vor. Geifteßfranf« 
peilen find nur in 2 öälle ju fonftatiren. ©er Gefunb» 
peitßjuftanb beß Viep'ß war ebenfallß günftig.

Vartfelb, l«ten Suli 1880.
©r. »R o f e n f e l b, 

»ejirlßatjt.

t

íitgcsuciiijltcitcii.
3e Grccllcit; der l'anbcßfomntanbtrcnbr Varón 

Gdclßpcim«Gpulai) trat am 1. b. »JR. mit dem Abend« 
5’tge J>’er nn _uni) reifte ”‘’4 vorgenomnieuer Gruppen« 
infpicirung geftern Rachmittagß wieder ab.
_ Ter Aitßbau beß Tpeatcrd gept mit rafepen 
Äcpritten brr Vollendung entgegen, Vejüglicp der 
inneren Ginricptung beß Bufcpaiterraumeß bat bie 
Sheaterbaufommiifion mit £rrrn «Roriß ^orantes 
einen Vertrag abgcfcploffem $err Jporoöicj, ber auch 
beu großen Aanj’aal gemalt unb beforirt bat erfreut 
fid) heg befielt Renomme'ß, unb bietet fein »Raine gc« 
nügfame Garantie, baß fid) bie »Außmalung unb ©efo« 
riritng beß ©peaterß laut ben vorgclcgtcn betaidirten 
i'Iänen unb Seidptungen ju einer pracptvoHen gehalten 
unb bem «Rcci|ter jur Cyfjrc gereiepen wirb.

5«i^ber fitäbtifipcn Bcidjcnfdjnic fanb bie bieß« 
jährige Scplufjprüfmig biefer Tage im Veifein mehrerer 
»Mitglieder ber Jtiibti’rfjen Vautoinmiffion jur völligen 
Bufriebenpcit berfelben ftatt. 3öir patten auep <^'ele= 
genbeit in bie aufliegeiibeii Beidjnungen Ginficpt ju 
nehmen unb gewannen piebei bie Ueberjeugung, baf; 
baS «Rcfidtat ein in jeber £)infid)t befriebigenbeö ift. 
£ie Scpüler haben namentlich im gewerblichen 3eidj*  
iten — worauf baß Hauptgewicht gelegt würbe — 
’epr ichöne Jorticpritte aufjuweifen, wofür unterem 
rührigen jungen ilrdjiteftcn, welcper baö 3eicf)enlef)rer= 
amt mit Hingebung oerfiebt, volle Änerfennuug gebüprt.

Tic ilitfnnft beß ^ciocipcbiftcn 3vdn Bmcrtpep 
erfolgte —w’e ,?p. g." berichtet — wag ffcpcrlid) s)lie= 
ntanb erwartet hätte, eine halbe Stunbe vor ber burdj 
tpn lelbft angegebenen 3eit. Bmertijdp, ber am 1. Srli 
um d/2 Upr fDlorgenö Äomorn verlaffen patte, fant 
um 4',, llpr 5>ladnnittagg, alfo in aept ®tunben, auf 
ber ilörößvarerftraffe bei ber Jlltofner Wiautf) angefab= 
ren. Qluf ber ganbftraffe warteten ®raf «Dia; @fter« 
pajt), "Präfibent, unb Herr Oöafnfr, gefretär beö 3ltb= 
lehbÄlubß, @raf Slnton Sjapart), Dber=Stabtpaupt= 
mann SHeriuö Speif; (bcrfelbe ift befanntlid) 23ice= 
Tratibeiit beö JltbletiMlubß) unb meprere 3eitungö= 
bcriipterftatter. 2)aß ®rog derjenigen, welche bie ?ln- 
fmift 3merti)d) ö ju fepen gewünfdjt patten, tarn jebodp 
tn fxolge ber im Cbigeit gefcpilbcrten befonbern S?ra= 
vour beö Herrn Bmertpcfj ju fpät in 2lltofen an. na<h= 
bem ber SJelocipebift mit ben pier Genannten bereits 
mcttelft Stagen nacp ber 91ational=9leitfchule gefahren 
war, um bafelbjt gewogen ju werben. Bmertydj wog 
iO Kilogramm unb 1 ©efagramni unb würbe fonfta= 
tfrt, baf; er wäprenb feiner SOtägigen Seloeipebfaprt 
10 englifdje ^funbe von feinem' ©ewichfe verloren 
hatte. 9(m 10. Buni hatte 3uiertpcp bei ftrömenben 
.'hegen in Dftenbe baß ÍBelocipebe befliegen unb hat er 
fomit im ©urepidjnitt täglich 130 Kilometer (Entfer­
nung burdjmeffen. Saß von 3mertijcp benüfde jwei= 
räbrige 33elocipebe ift von außgejeiepneter, feiner Kon« 
ftruftion. 5)aß grope Sorberrab hat fepr feine Stahl« 
ftangen unb ift mit Kautfchuf betreibet. (Ein »Regulator 
vermag bie ©efcpwinbigfeit, — je nacp »Belieben beö 
Aaprenben, — ju verminbern ober ju erhöhen. Sim 
ÍBelocipeb ift eine Heine gebertaícpe befeftigt, in melier 
Bmertpcp geibwäfepe unb Heinere Utenfilien bei fiep 
führte. ?(lß Bmertijcp bei ber Slntunft juerft in ®iit 
tarn, ertönten Eljcnrufe; er würbe herjlid) begrübt unb 
mit tbeilnabmßvollen fragen iiad) feinem ’ SBefinben 
überhäuft. Bmertijcp fagte, er fei gar niit übermäßig 
mube unb bebürfc bloß einftünbiger «Raft.

Bch erlaube mir jur napenben 2)reicp«'Periobe 
auf befonberß vorjöglicpe ©refepmafepinen aufmerffam 
ju maepen. (<ß finb biete bie Hanb« unb ©öpelbrejcp« 
mafepinen ber lanbwirthlcpaftíicpen Tiaicpinenfabrif von 
Umratp n. 6omp. in »Prag, ©elegentlicp ber lebten 
»Prager ilußfteflung, meldje mit einigen óhunbert «Stüct 
veriepiebener ©rcichmafchinen befepieft Waren,würben Um« 
ratp fipc ©reicpmaichinen aacp abermalß alß bie vor« 
jüglichften prämiirt unb erhielten ben höcpftcn »Preiß 
baß 'Jlnerfennungßbiplom unb bie große golbene 5Re« 
baille. ®anj vorjüglicp finb auep bie ftabilen unb 
fahrbaren ©öpelbrefcpmafcpinen mit etrofjfcpüttler unb 
-srreb rur 2 unb für 4 »pferbe« ober Ocpfenfräfte — 
Äepr hervorjupeben ift ber Umftanb, baf; bie Umratp« 
jeben yRalcpinen äufierft folib gebaut unb boep fepr 
billig im greife finb. ©aß Qleicpe mup icp von 
Umratp ß »Pußmiiplen unb ^utterfepneibemafepinen 
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Gin in GperieS, am Táborhegy 
liegenbeS, circa

fedte 3»d>
ffFELDff 

ifi aus freier >3anb ju ueríiaufen.
'jöibcrc ?luéfunft crtfjcilt

SltWofat
890 Const. Szmoligovics,

in ßpcrieS.

Eine jun<»■e, schöne, gute

Jlicfrfjfuif)
Wirb zu kaufen ceaucht. — iidbereS bei

Kieliiódy Josef,
387 im Dahlströrnfcfien öaufe, (Speric'J.

se* Árverési hirdetés. 2-3
Alólirt főtisztség részéről kizhirré tétetik, 

miszerint a in. kir. közalapit vány i uradalom tu­
lajdonát képező szentes-dubravai italmérési jog és 
hozzátartozó korcsma-épület, f. évi julius hó 15-én 
Alsó-Mislyén a főtiszti irodában f. évi octóber hó 
1-től tartó 3 évi béridőre, tehát 1883. évi sep- 

1 tember hó 30-ig, zárt ajánlati verseny utján haszon­
bérbe fog adatni.

Felhivatnak ennélfogva bérleni szándékozók, 
hogy 50 kros bélyeggel és 30 frt bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat, — melyekben világosan 
kiírandó, hogy a feltételeket ismerik és elfogadják, 
— f. évi julius ló-ki déli 12 óráig a főtiszti iro­
dában adják be, később érkezendő, vagy a fölté­
telektől eltérő ajánlatok nem fogadtatnak el.

Az árverési föltételek a főtiszti irodában a 
hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők. 
Megjegyeztetik, hogy a bérbeadandó italmérési jog 
ez időbeli évi bére 255 frt.

Bérlők, kik hátralékban vannak, vagy az ura­
dalommal perben állanak úgyszintén, községek mint 
ilyenek nem versenyezhetnek.

Mislye, 1880. junius 18.

Kir. közalapítványi kér. fótisztség.

- ^liiöiwrknnf. -
Wegen UmgeftiiHung öes (öcfdjiiftes werben 

fämmtlidje

KLEIDERSTOFFE,
(Easmire, (Treppe, ßnrege, (Crefone, öTeppidje 
unb jRiibelltüffe, % ß. fdjwarje Gernos pr. 
JMetr. 85 kr. ((Elle) 65, (ßnje pr. 4Refr. 
20 kr., (Elk 15, fämmtlidje (Endj- n. i?einen- 
Wnaren pt tief ijcra&gcfe^teit greifen aik= 
berfanft hei Franz Böhm.

föa bas echte SRaljertract — beffen SlttWcnbung 
ftcb auf bie äuSfprüdje ¿er fProfefforen Oppolzer, 
Heller, Bock unb Niemeyer griinbet, — 
einen viel günstigeren Ginflufj auf bie leibenben Sdjleint-- 
tjäute übt, al§ ber gewöhnliche 3ucter, fo finb bie bar* 
au§ erzeugten echten
285 SStlbclmdtorfer 8

Malzextraci-Bonbons 
um 'Btclcii anfciiehtenbcr, rciu'fillciibcr unb 
fdtlcimlöfeitber alü alle jene ^riiftboubou'j, 
welche nicht*  als .Jurfer ober neben biefent 
ijpchft indifferente Stoffe enthaften.

(jg wirb batyer inöbefonbere gebeten, bie 9öib 
[»elinöbvrfer 2Jlalje£traet=Senbon§ nicht mit ben fege*  
nannten i'Jtalj 53enbcn? 51t verivecbfeln, Welche biefen 
Manien nicht Verbienen, ba feiche qar fein 9Jiaf$ 
enthalten.

Sie Sßilhelnwborfer 9)laljertraet=93i'nbvn§ wer*  
ben in jwei Qualitäten erzeugt: in reihen GartonS ii 
10 fr., per iDfcb. I fl-, — unb mit mehr Dialjertract, 
in Süchfen ü 25 fr, 40 fr. unb 70 fr.

Jos. Küfferle & Co. Wien.
Sepc'tö in KperieM bei ben Herren I*. Ilolenin, 

Belo Stanzel 11. J. W. GollotNik.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

Üzletnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására hozni, hogy 

vászon-, rőfös- és rövidáru­
üzletemet 

a főpiaczon. (ezelőtt KÓSfH-féle helyiségben! 
julius hó 5-én megnyitom.

A nagyérdemű közönség becses lá­
togatását kikérve, egyúttal jutányos 
árak és pontos szolgálat által kezes­
kedem

kiváló tisztelettel

388 1—3 Zavatzky Szilárd.
Ugyanott egy helybeli fiú kellő iskolaiképp 

zettséggel tanulónak fogadtatik fel.

UMRATH & COMP. in BUBNA D. PRÄG,
^aßriliattfen (attbroirfßirfteftfidter ^nafdjinen.

empfehlen ihre bnreh ftrcnfl fvlibc ?(uefiihriitiq, leichten 
®anq, große Veiftuiig^fähiqFeit unb 'Xetnbrufch heft be*  
fannten unb auf ber heutigen 'Prager lanbivirthfchaftl. 9lu§- 
fteUung mit bem erften Vrei« ausgezeichnet Spccialitäten in:

$aitb= unb ®öpcl*2)reft6=9J?af^incit 

von I bis 8 Pferde- oder Ochsenkräfte, 
foWopl fahrbar wie feftftehenb. ferner fabrieiren wir in 

Verfchiebeneit ®rößen heft bewährte: 
Bubnüibhn, 'lj;id;sclschnciber, £chtottmii|)lcn rtt. dc.

JJUiillrirfe ^reis-^ounuite in Öen ^ianöcsipradjen gratis unb 
383 franco. 2—10

Wohnung
im Eten efotfe ^auptgajfc 2ir. 217 neben (iwr= 
malő) gpofel (Stamm befteíjcni) aué 4 Stntutetlt 
u. f. n> ift vom 1. Qlttoßer 1880 ju vevmietfjen.

\ 380 Julius Dahlström.
Stiftensystem „prämiirt mit 70 
Preisen, Weltausstellung Sidney 
3 Preis-Medaillen“ für liegenden 

und Säulengoepel-Betrieli mit Strohschüttler, Schüttelsieb 
und Putzapparat auf Ilolzgestell und ganz aus Eisen mit 
neuesten Verbesserungen unter Garantie zu sehr billigen 
Preisen. Trieurs für Landwirthe und Mühlen, Häcksel-Ma­
schinen mit Fusstritt liefern franko Fracht und Zoll bis 
Wien, woselbst grosse Auswahl. Zeichnungen franko und 
gratis. Solide Agenten erwünscht. 342 10—12
PH. MAYFARTH & Co.. Maschinenfabrik in FRANKFURT 

a. M. und WIEN, Stadtlagerhaus.

XXXXJOOOOOOOCXXXXXXX

A t. gazdaközönséghez.
Magyar-franczia biztosító részvénytársaság |

(alaptőke 8 millió arany forint teljesen befizetve négy millió forint aranyban.)
A magyar-franczia biztositó részvénytársaság alólirt vezérügynöksége felhívja a tisztelt gazdaközönséget, 

takarmány és szalmásélet készletei tüzelleni biztosítására. A társulat 

olcsóság tekintetében szalmás gabna és takarmány biztosítási dijai megszabásá­
nál ép úgy igyekezett a t. gazdaközönség érdekeit méltányolni, mint azt jég­

biztosítási díjszabásánál igazolta.
Jelentékeny biztosításoknál a gazdák az olcsó díjazáson kívül még 

másnemű kedvezmények és díjengedményekben is részesittetnek.
A biztosítás az illető kötvény lejártáig a cséplés után, tehát a szemek raktárba lett elhelyezése 

után is érvényben marad, anélkül, hogy az áthelyezést külön bejelenteni kellene.
Biztosításokat elfogad s bővebb felvilágosítást ad a magyar-franczia biztosító részvény-társaság eperjesi

‘6ü9yn8ksé8e LAVOTHA ÖDÖN,
valamint minden jelentékenyebb helyen lévő ügynökségek.
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Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.




